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A classificagdo da prova deve respeitar integralmente
os critérios gerais e os critérios especificos a seguir apresentados.

CRITERIOS GERAIS DE CLASSIFICAGAO

A classificagdo a atribuir a cada resposta resulta da aplicagao dos critérios gerais e dos critérios especificos
de classificagdo apresentados para cada item e é expressa por um numero inteiro, previsto na grelha de
classificagéo.

As respostas ilegiveis ou que ndo possam ser claramente identificadas séo classificadas com zero pontos. No
entanto, em caso de omisséo ou de engano na identificagdo de uma resposta, esta pode ser classificada se
for possivel identificar inequivocamente o item a que diz respeito.

Se o aluno responder a um mesmo item mais do que uma vez, nao eliminando inequivocamente a(s)
resposta(s) que ndo deseja que seja(m) classificada(s), deve ser considerada apenas a resposta que surgir
em primeiro lugar.

Na classificagcdo das respostas, ndo devem ser tomados em consideragao os erros:
— linguisticos, a nao ser que sejam impeditivos da compreensao da resposta;

— que resultem de o aluno copiar mal os dados de um item, desde que esses erros nao afetem a estrutura
ou o grau de dificuldade do item.

Até ao ano letivo 2012/2013, na classificagdo das provas, continuardo a ser consideradas corretas as grafias
que seguirem o que se encontra previsto quer no Acordo de 1945, quer no Acordo de 1990 (atualmente em
vigor), mesmo quando se utilizem as duas grafias numa mesma prova.

ITENS DE SELEGAO

Escolha multipla

A cotacdo total do item so6 é atribuida as respostas que apresentem de forma inequivoca a Unica opgao
correta.

Séo classificadas com zero pontos as respostas em que seja assinalada:
— uma opgao incorreta;
— mais do que uma opg¢ao.

N&o ha lugar a classificagdes intermédias.

Associagao/Correspondéncia

Os critérios de classificagdo dos itens de associagao/correspondéncia apresentam-se organizados por niveis
de desempenho. A cada nivel de desempenho corresponde uma dada pontuacéo.

Ordenacgéo

A cotacéo total do item s6 é atribuida as respostas em que a sequéncia apresentada esteja integralmente
correta e completa.

Séo classificadas com zero pontos as respostas em que:
— seja apresentada uma sequéncia incorreta;

— seja omitido qualquer um dos elementos da sequéncia solicitada.

N&o ha lugar a classificagcdes intermédias.
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ITENS DE CONSTRUGAO

Os critérios de classificagdo dos itens de resposta curta podem apresentar-se organizados por niveis de
desempenho. A cada nivel de desempenho corresponde uma dada pontuagao. As desvalorizagdes passiveis
de serem aplicadas as respostas dos alunos estdo previstas nos descritores dos niveis de desempenho
definidos nos critérios especificos de classificacao.

Nos itens de resposta curta em que os critérios especificos ndo se apresentem organizados por niveis de
desempenho, as respostas corretas sao classificadas com a cotagéo total do item e as respostas incorretas
sao classificadas com zero pontos. Nestes casos, ndo ha lugar a classificagdes intermédias.

Nos itens cuja resposta envolve a apresentacdo de célculos, de justificagbes, de composicdes e/ou de
construgcbes geométricas, os critérios de classificagdo das respostas apresentam-se organizados por etapas
e/ou por niveis de desempenho. A cada etapa e/ou a cada nivel de desempenho corresponde uma dada
pontuagao.

Por niveis de desempenho

Indica-se uma descri¢cao para cada nivel e a respetiva pontuagédo. Cabe ao professor classificador enquadrar
a resposta do aluno numa das descri¢cdes apresentadas, sem atender as seguintes incorrec¢oes:

erros de calculo numérico;

apresentagao de calculos intermédios com um numero de casas decimais diferente do solicitado e/ou com
um arredondamento incorreto;

apresentagao do resultado final numa forma diferente da pedida e/ou mal arredondado;

utilizacado de simbologia ou de expressées incorretas do ponto de vista formal.

Salvo indicagdo em contrario no critério especifico, a classificagdo a atribuir a resolugdo destes itens deve ser
aplicada a desvalorizagao de 1 ponto por cada uma das incorregdes referidas, ndo podendo dai resultar uma
desvalorizagao superior a 2 pontos.

Por etapas de resolugéao do item

Nos itens em que se exige que o aluno apresente calculos ou mostre como chegou a resposta, a apresentagao
apenas do resultado final é classificada com zero pontos.

Indica-se uma descricdo de cada etapa e a respetiva pontuagao. A classificagao a atribuir a resposta é a soma
das pontuacgdes obtidas em cada etapa.

Em cada etapa, a pontuagao a atribuir, salvo indicacdo em contrario no critério especifico de classificacao,
deve ser:

— a pontuagao indicada, se a etapa estiver inteiramente correta ou, mesmo nao o estando, se as incorregoes
resultarem apenas de:
e erros de calculo numérico;

e apresentagao de calculos e/ou resultados com um ndimero de casas decimais diferente do solicitado e/ou
com um arredondamento incorreto;

e utilizagdo de simbologia ou de expressdes incorretas do ponto de vista formal;

— zero pontos, nos restantes casos.

No caso de o aluno cometer um erro numa das etapas, as etapas subsequentes devem ser pontuadas de
acordo com o paragrafo anterior.

Se, apesar do erro cometido, o grau de dificuldade das etapas subsequentes se mantiver, a pontuagdo dessas
etapas continua a ser a indicada.
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Se, em virtude do erro cometido, o grau de dificuldade das etapas subsequentes diminuir significativamente,
a pontuacao dessas etapas deve ser a parte inteira de metade da cotacao prevista.

Pode acontecer que o aluno, ao resolver um item, ndo explicite todas as etapas previstas nos critérios
especificos de classificagdo. Todas as etapas ndo expressas pelo aluno, mas cuja utilizagdo e/ou conhecimento
estejam implicitos na resolugao apresentada, devem ser pontuadas com a pontuacao total para elas prevista.

Salvo indicagao em contrario no critério especifico, a classificagéo a atribuir a resolugéo destes itens devem

ser aplicadas as seguintes desvalorizagdes, ndo podendo dai resultar uma desvalorizagao superior a 2 pontos:

e 1 ponto por erros de calculo numérico, a ndo ser que esses erros ocorram apenas em etapas pontuadas com
zero pontos;

e 1 ponto pela apresentagédo de calculos e/ou resultados intermédios com um nimero de casas decimais
diferente do solicitado e/ou pela apresentacao de um arredondamento incorreto, a nao ser que tal ocorra
apenas em etapas pontuadas com zero pontos;

e 1 ponto pela apresentacao do resultado final numa forma diferente da pedida e/ou mal arredondado, a néo
ser que a etapa correspondente tenha sido pontuada com zero pontos;

e 1 ponto pela utilizagdo de simbologia ou de expressdes incorretas do ponto de vista formal, a ndo ser que
tal ocorra apenas em etapas pontuadas com zero pontos.

Alguns itens da prova poderao ser corretamente resolvidos por mais do que um processo.
Sempre que o aluno utilizar um processo de resolugdo que néo esteja previsto no critério especifico de
classificagao, cabe ao professor classificador, tendo como referéncia as etapas de resolugédo do item ou os

niveis de desempenho previstos nos critérios especificos e as respetivas pontuagdes, adotar um critério de
distribuicao da cotacéo total do item e utiliza-lo em situagdes idénticas.
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Qe et e ettt e eteeeeeeteeeseeeteeateeateeateeaaeeeteeaseeenteeaseeeteeaneeaaneeaneeeaneeaneeeteeaneeateeanreenneeanes
A classificagado deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:
Calcular 0 VOIUME dO CUDO .....eeeiiiiiiiiieee e 1 ponto
Calcular o raio da base do CiliNAro ...........coccciiiiiiiiiie e 1 ponto
(071 [o10] =T = 1= Y= W (o I o3 1 (o7 1| Lo RSO 2 pontos
Calcular 0 volume do CIlINAIO ......eeiiiiiiiiii e 1 ponto
Calcular 0 VOIUME 8 PEGA ...uuueiiiiiiiiiee e e e e e e e e eee s 1 ponto
Apresentar o resultado arredondado as unidades (84 198 mm? ou 84 198) ........ 1 ponto
20 TS
A classificagédo deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:
Determinar o numero de almogos servidos em janeiro, abril e maio ................... 1 ponto
Determinar a diferenga entre o numero total de almocos e a soma obtida .......... 1 ponto
Determinar o nimero de almogos servidos em fevereiro (219 almogos ou 219).... 1 ponto
2. L h bRttt R et b et R et b e e R bt e R et e b e e nRe et e e nnn e e teeanteeneas
A classificagédo deve ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:
Apresenta uma estratégia adequada e completa, e responde corretamente (80%). 3 pontos
Apresenta uma estratégia adequada mas incompleta, e responde corretamente .. 2 pontos
Apresenta uma estratégia adequada mas incompleta, e ndo responde .............. 1 ponto
D& OULra FESPOSTA ....eeeiiieiiiieie et 0 pontos
2 T USSR

CRITERIOS ESPECIFICOS DE CLASSIFICACAO

A classificagao deve ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:

Apresenta a frequéncia relativa correspondente aos dois meses, arredondada

as centésimas (0,19 0,21) ..o 4 pontos
Apresenta a frequéncia relativa correspondente apenas a um dos meses,

arredondada s CENTESIMAS ......uiiiiiiieei i e e 2 pontos
D& OULra FESPOSTA ....eeeiiieiiiieiee ettt 0 pontos

7 pontos

3 pontos

3 pontos

4 pontos
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& e eeeeeeeeeeeeeeeeeestssssssssseeeeeeeeseseeeeeeeeeseeesesessssssssssessssnnnnnnaniaeieteeteeeetetttettttetent...——.——————————aaaaaaaaaes 6 pontos

A classificagdo deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:

Determinar o numero de berlindes dados ao Antonio..........ccceeeeeveieeeiiiiiciiiiiieee. 2 pontos
Determinar o numero de berlindes restantes ... 1 ponto
Determinar o numero de berlindes dados ao Pedro .........cccccveeeeviieeiiiiiicciiiiiieee. 2 pontos

Determinar o numero de berlindes com que o Tomas ficou (54 berlindes ou 54).. 1 ponto

© et oo eeeeeeeeeeeeeeteetstssssssssssseeeseseseeeeeeeeeteseeesesessssssssssnsennnnnnnninaaieaeaeaeaetetetetttttta...anttatannnnnnaaaaaaeaaeaaes 7 pontos

A classificagado deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:

Determinar o comprimento da semicircunferéncia maior .............cccccceeviiieeeeinneen. 2 pontos
Determinar o didmetro da circunferéncia menor ...........ccccooeiiieriniieee e 1 ponto
Determinar o comprimento da circunferéncia menor ............cccccoviiiie e, 2 pontos
Determinar o perimetro da figura ... 1 ponto
Apresentar o resultado arredondado as décimas (81,1 cm ou 81,1) ..o 1 ponto

Nota — Se a resposta apresentar apenas o calculo do comprimento da circunferéncia maior, apesar de
ser uma resposta correta, s6 pode ser valorizada se for acompanhada da devida justificagéo.

t et e et eeeeeeeeeeeeeeetesssssssseeseeeeeeeeeeeeeeeeesesesesesessssstssessssnnnnsnisiaeieieeeeeeeeetetttttteteteetnn—.—————————————aaaaaaaaes 5 pontos

Decompor os numeros dados em fatores primos ..........ccc..e. (T+ 1) oo, 2 pontos

Determinar o maximo divisor comum (18 sacos ou 18) .........cccoveiiiiiiniccnen, 3 pontos

& et ee e eeeeeeeeeeeeetetsssssssssseseseseseseeeeeeeeesesesessssssssssstsssssnnnnnnnnaaaieteteeeeetetttettttetene.t..—.——————————aaaaaaaaaaes 4 pontos
A classificagdo deve ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:

Apresenta uma estratégia adequada e completa, e responde corretamente
(7,5 THFOS OU 7,5)  oeeeeeeieeete ettt sttt anas 4 pontos

Apresenta uma estratégia adequada e completa, mas responde incorretamente
ou
Apresenta uma estratégia adequada mas incompleta, e responde corretamente .. 2 pontos

D& OULra reSPOSTA .oiieeeee e 0 pontos

& et Eeeeeeeeeeeeeeeeeeeessseseeeeeeeeeeeeesesasssstssesteseeeeeeieeanaststetetetteeeteeaaaa———t—etaeeeteeeeeeaaaannterreeeeaeaeeeeaeaaannrnns 3 pontos

2x2x2x4
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- RPN 3 pontos

5cm?
L= Rt PP PPPPRPRRTPPIOt 3 pontos
+9
L 0PSRN 3 pontos
-13 e -7
LSRR 3 pontos

oot eeeeeeeeeeaeeeeeeeeeee————————————————————————aaas 6 pontos

A classificagédo deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:

Respeitar a prioridade das OPEeragies ..........cccveiiiiiiiiieiiiiiee e 1 ponto

Efetuar @ diVISA0 ..ot 1 ponto

Obter uma expresséo equivalente, com denominadores iguais ...........ccccceeevunee. 2 pontos

Efetuar a adigdo e a subtragdo de frag0es ...........coccvviriiiiiiie e 1 ponto

Apresentar o resultado na forma de frac¢do irredutivel <%) ................................ 1 ponto
7SR 3 pontos

3
L SRR 4 pontos

A classificacéo deve ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:

Responde corretamente e apresenta uma justificagédo valida .............ccccceeeeenn. 4 pontos

Por exemplo:

Sim.

3 euros em 12 euros representa uma percentagem maior do que 3 euros
em 30 euros.

N&o responde a pergunta, mas apresenta uma justificacdo valida ....................... 3 pontos
Responde incorretamente, mas apresenta uma justificagéo valida ...................... 2 pontos
Responde corretamente, sem apresentar uma justificagao valida ....................... 1 ponto

D& OULra rESPOSTA ... e e e e e e e e e e e an 0 pontos
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15.

16.

17.

& eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeetsssssssssssseeeeeeeeeeeeeeeeeeesesesssssssssssssssssnnnaiaieteeeeeeeteetetetettteteeetetn—.—————————————aaan 3 pontos

.................................................................................................................................................. 6 pontos
A classificagédo deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:
Desenhar um dos lados de 12 cm com um erro ndo superiora 2 mm ............ 1 ponto

Desenhar um angulo de 55°, com vértice num dos extremos do lado desenhado,

COM UM €710 NEO SUPETION 8 2% ...eviiiie ettt sae e eaeesnae e 2 pontos
Desenhar o segundo lado de 12 cm com um erro ndo superiora 2 mm ......... 1 ponto
Completar a construgao do trianguIO ...........coocviiiiiiiiiiie e 1 ponto
ASSINAIAI 0S VEITICES ...oiiiiiiiii it 1 ponto
.................................................................................................................................................. 4 pontos
A classificagéo deve ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:
Representa corretamente os dois pontos solicitados ..........ccccovcieeeiiiiiieeniinn. 4 pontos

A

Kkt
0 3

3
Representa corretamente apenas um dos pontos solicitados .........cccceeeeeieeeeeennnn. 2 pontos
D& OULra FESPOSTA ...t 0 pontos
.................................................................................................................................................. 4 pontos

Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.

1.° Processo
A classificagéo deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:
Determinar o volume do aquario em CIND oo 2 pontos

Converter cm3 em litros (120 1itros ou 120) .........ooovveeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeaene. 2 pontos

2.° Processo
A classificagédo deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:
Exprimir as dimensdes do aquario em dim .........c..ccccoveeeeieecicceeee e 2 pontos

Determinar a capacidade do aquario (120 litros ou 120) ......c..cooiiiiiiiicieen 2 pontos
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19.

A classificagédo deve ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:

Responde corretamente e apresenta uma justificagéo valida ............cccccceeeeeeennn. 4 pontos

Por exemplo:

O Daniel.

O ponto O néo pertence a circunferéncia, porque a distancia de O ao
centro ndo € igual ao raio.

N&o responde a pergunta, mas apresenta uma justificagcao valida ...................... 3 pontos
Responde incorretamente, mas apresenta uma justificagao valida ...................... 2 pontos
Responde corretamente, sem apresentar uma justificagao valida ........................ 1 ponto
D& OULra rESPOSTA ...ttt e e e e e 0 pontos
317

Por exemplo:
66%
15°

4 pontos

3 pontos

3 pontos

3 pontos

3 pontos
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A classificagdo da prova deve respeitar integralmente
os critérios gerais e os critérios especificos a seguir apresentados.

CRITERIOS GERAIS DE CLASSIFICAGAO

A classificagdo a atribuir a cada resposta resulta da aplicagao dos critérios gerais e dos critérios especificos
de classificagdo apresentados para cada item e é expressa por um numero inteiro, previsto na grelha de
classificagéo.

As respostas ilegiveis ou que ndo possam ser claramente identificadas séo classificadas com zero pontos. No
entanto, em caso de omisséo ou de engano na identificagdo de uma resposta, esta pode ser classificada se
for possivel identificar inequivocamente o item a que diz respeito.

Se o aluno responder a um mesmo item mais do que uma vez, nao eliminando inequivocamente a(s)
resposta(s) que ndo deseja que seja(m) classificada(s), deve ser considerada apenas a resposta que surgir
em primeiro lugar.

Na classificagcdo das respostas, ndo devem ser tomados em consideragao os erros:
— linguisticos, a nao ser que sejam impeditivos da compreensao da resposta;

— que resultem de o aluno copiar mal os dados de um item, desde que esses erros nao afetem a estrutura
ou o grau de dificuldade do item.

Até ao ano letivo 2012/2013, na classificagdo das provas, continuardo a ser consideradas corretas as grafias
que seguirem o que se encontra previsto quer no Acordo de 1945, quer no Acordo de 1990 (atualmente em
vigor), mesmo quando se utilizem as duas grafias numa mesma prova.

ITENS DE SELEGAO

Escolha multipla

A cotacdo total do item so6 é atribuida as respostas que apresentem de forma inequivoca a Unica opgao
correta.

Séo classificadas com zero pontos as respostas em que seja assinalada:
— uma opgao incorreta;
— mais do que uma opg¢ao.

N&o ha lugar a classificagdes intermédias.

Associagao/Correspondéncia

Os critérios de classificagdo dos itens de associagao/correspondéncia apresentam-se organizados por niveis
de desempenho. A cada nivel de desempenho corresponde uma dada pontuacéo.

Ordenacgéo

A cotacéo total do item s6 é atribuida as respostas em que a sequéncia apresentada esteja integralmente
correta e completa.

Séo classificadas com zero pontos as respostas em que:
— seja apresentada uma sequéncia incorreta;

— seja omitido qualquer um dos elementos da sequéncia solicitada.

N&o ha lugar a classificagcdes intermédias.
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ITENS DE CONSTRUGAO

Os critérios de classificagdo dos itens de resposta curta podem apresentar-se organizados por niveis de
desempenho. A cada nivel de desempenho corresponde uma dada pontuagao. As desvalorizagdes passiveis
de serem aplicadas as respostas dos alunos estdo previstas nos descritores dos niveis de desempenho
definidos nos critérios especificos de classificacao.

Nos itens de resposta curta em que os critérios especificos ndo se apresentem organizados por niveis de
desempenho, as respostas corretas sao classificadas com a cotagéo total do item e as respostas incorretas
sao classificadas com zero pontos. Nestes casos, ndo ha lugar a classificagdes intermédias.

Nos itens cuja resposta envolve a apresentacdo de célculos, de justificagbes, de composicdes e/ou de
construgcbes geométricas, os critérios de classificagdo das respostas apresentam-se organizados por etapas
e/ou por niveis de desempenho. A cada etapa e/ou a cada nivel de desempenho corresponde uma dada
pontuagao.

Por niveis de desempenho

Indica-se uma descri¢cao para cada nivel e a respetiva pontuagédo. Cabe ao professor classificador enquadrar
a resposta do aluno numa das descri¢cdes apresentadas, sem atender as seguintes incorrec¢oes:

erros de calculo numérico;

apresentagao de calculos intermédios com um numero de casas decimais diferente do solicitado e/ou com
um arredondamento incorreto;

apresentagao do resultado final numa forma diferente da pedida e/ou mal arredondado;

utilizacado de simbologia ou de expressées incorretas do ponto de vista formal.

Salvo indicagdo em contrario no critério especifico, a classificagdo a atribuir a resolugdo destes itens deve ser
aplicada a desvalorizagao de 1 ponto por cada uma das incorregdes referidas, ndo podendo dai resultar uma
desvalorizagao superior a 2 pontos.

Por etapas de resolugéao do item

Nos itens em que se exige que o aluno apresente calculos ou mostre como chegou a resposta, a apresentagao
apenas do resultado final é classificada com zero pontos.

Indica-se uma descricdo de cada etapa e a respetiva pontuagao. A classificagao a atribuir a resposta é a soma
das pontuacgdes obtidas em cada etapa.

Em cada etapa, a pontuagao a atribuir, salvo indicacdo em contrario no critério especifico de classificacao,
deve ser:

— a pontuagao indicada, se a etapa estiver inteiramente correta ou, mesmo nao o estando, se as incorregoes
resultarem apenas de:
e erros de calculo numérico;

e apresentagao de calculos e/ou resultados com um ndimero de casas decimais diferente do solicitado e/ou
com um arredondamento incorreto;

e utilizagdo de simbologia ou de expressdes incorretas do ponto de vista formal;

— zero pontos, nos restantes casos.

No caso de o aluno cometer um erro numa das etapas, as etapas subsequentes devem ser pontuadas de
acordo com o paragrafo anterior.

Se, apesar do erro cometido, o grau de dificuldade das etapas subsequentes se mantiver, a pontuagdo dessas
etapas continua a ser a indicada.
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Se, em virtude do erro cometido, o grau de dificuldade das etapas subsequentes diminuir significativamente,
a pontuacao dessas etapas deve ser a parte inteira de metade da cotacao prevista.

Pode acontecer que o aluno, ao resolver um item, ndo explicite todas as etapas previstas nos critérios
especificos de classificagdo. Todas as etapas ndo expressas pelo aluno, mas cuja utilizagdo e/ou conhecimento
estejam implicitos na resolugao apresentada, devem ser pontuadas com a pontuacao total para elas prevista.

Salvo indicagao em contrario no critério especifico, a classificagéo a atribuir a resolugéo destes itens devem

ser aplicadas as seguintes desvalorizagdes, ndo podendo dai resultar uma desvalorizagao superior a 2 pontos:

e 1 ponto por erros de calculo numérico, a ndo ser que esses erros ocorram apenas em etapas pontuadas com
zero pontos;

e 1 ponto pela apresentagédo de calculos e/ou resultados intermédios com um nimero de casas decimais
diferente do solicitado e/ou pela apresentacao de um arredondamento incorreto, a nao ser que tal ocorra
apenas em etapas pontuadas com zero pontos;

e 1 ponto pela apresentacao do resultado final numa forma diferente da pedida e/ou mal arredondado, a néo
ser que a etapa correspondente tenha sido pontuada com zero pontos;

e 1 ponto pela utilizagdo de simbologia ou de expressdes incorretas do ponto de vista formal, a ndo ser que
tal ocorra apenas em etapas pontuadas com zero pontos.

Alguns itens da prova poderao ser corretamente resolvidos por mais do que um processo.
Sempre que o aluno utilizar um processo de resolugdo que néo esteja previsto no critério especifico de
classificagao, cabe ao professor classificador, tendo como referéncia as etapas de resolugédo do item ou os

niveis de desempenho previstos nos critérios especificos e as respetivas pontuagdes, adotar um critério de
distribuicao da cotacéo total do item e utiliza-lo em situagdes idénticas.
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Qe et e ettt e eteeeeeeteeeseeeteeateeateeateeaaeeeteeaseeenteeaseeeteeaneeaaneeaneeeaneeaneeeteeaneeateeanreenneeanes
A classificagado deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:
Calcular 0 VOIUME dO CUDO .....eeeiiiiiiiiieee e 1 ponto
Calcular o raio da base do CiliNAro ...........coccciiiiiiiiiie e 1 ponto
(071 [o10] =T = 1= Y= W (o I o3 1 (o7 1| Lo RSO 2 pontos
Calcular 0 volume do CIlINAIO ......eeiiiiiiiiii e 1 ponto
Calcular 0 VOIUME 8 PEGA ...uuueiiiiiiiiiee e e e e e e e e eee s 1 ponto
Apresentar o resultado arredondado as unidades (84 198 mm? ou 84 198) ........ 1 ponto
20 TS
A classificagédo deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:
Determinar o numero de almogos servidos em janeiro, abril e maio ................... 1 ponto
Determinar a diferenga entre o numero total de almocos e a soma obtida .......... 1 ponto
Determinar o nimero de almogos servidos em fevereiro (219 almogos ou 219).... 1 ponto
2. L h bRttt R et b et R et b e e R bt e R et e b e e nRe et e e nnn e e teeanteeneas
A classificagédo deve ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:
Apresenta uma estratégia adequada e completa, e responde corretamente (80%). 3 pontos
Apresenta uma estratégia adequada mas incompleta, e responde corretamente .. 2 pontos
Apresenta uma estratégia adequada mas incompleta, e ndo responde .............. 1 ponto
D& OULra FESPOSTA ....eeeiiieiiiieie et 0 pontos
2 T USSR

CRITERIOS ESPECIFICOS DE CLASSIFICACAO

A classificagao deve ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:

Apresenta a frequéncia relativa correspondente aos dois meses, arredondada

as centésimas (0,195 0,21) oo 4 pontos
Apresenta a frequéncia relativa correspondente apenas a um dos meses,

arredondada s CENTESIMAS ......uiiiiiiieei i e e 2 pontos
D& OULra FESPOSTA ....eeeiiieiiiieiee ettt 0 pontos

7 pontos

3 pontos

3 pontos

4 pontos
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A classificagdo deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:

Determinar o numero de berlindes dados ao Antonio..........ccceeeeeveieeeiiiiiciiiiiieee. 2 pontos
Determinar o numero de berlindes restantes ... 1 ponto
Determinar o numero de berlindes dados ao Pedro .........cccccveeeeviieeiiiiiicciiiiiieee. 2 pontos

Determinar o numero de berlindes com que o Tomas ficou (54 berlindes ou 54).. 1 ponto

A classificagado deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:

Determinar o comprimento da semicircunferéncia ...........c.occcccveeiiiie e, 3 pontos
Determinar 0 perimetro da figura ... 3 pontos
Apresentar o resultado arredondado as décimas (92,1 cm ou 92,1) .........c.......... 1 ponto

Decompor os numeros dados em fatores primos ..........cccoe. (T+ 1) oo, 2 pontos

Determinar o maximo divisor comum (18 sacos ou 18) ........ccocooeiiiiiciiciicine 3 pontos

A classificagédo deve ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:

Apresenta uma estratégia adequada e completa, e responde corretamente
(7,5 TFOS OU 7,5) oottt nas 4 pontos

Apresenta uma estratégia adequada e completa, mas responde incorretamente
ou
Apresenta uma estratégia adequada mas incompleta, e responde corretamente .. 2 pontos

DA OULIra rE€SPOSIA ...t 0 pontos

6 pontos

7 pontos

5 pontos

4 pontos

3 pontos

3 pontos

3 pontos
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1.

12.

13.

14.

& ettt eeeeeeeeeeeeeeeeeesessssssssseaeeeeeeeeeeeeeeeeeseseesesssssssssssssssnsnnnnaaaieieeeeeeeeetetettttttttet.tn—.—.——————————aaaaaaaaaees 3 pontos

& ettt eeeeeeeeMaeeeeestssseeeeessssseeesestssseeesessssanieeeeeetanateetenntan..ttetanaeaeetttaaaateetanaaaeeennnaaeeeenrnnn 3 pontos

.................................................................................................................................................. 6 pontos
A classificagédo deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:
Respeitar a prioridade das Operagies .........ccooeveeeeiiiiiiiiieeeee e 1 ponto
Efetuar @ diVISA0 ....oooo e 1 ponto
Obter uma expressao equivalente, com denominadores iguais ............ccccvvveeeee... 2 pontos
Efetuar a adigdo e a subtracao de frag0es .......cooviiiiiiiiiiiiiiie e 1 ponto
Apresentar o resultado na forma de fragao irredutivel (%) ................................ 1 ponto
.................................................................................................................................................. 3 pontos
a)
.................................................................................................................................................. 4 pontos
A classificagédo deve ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:
Responde corretamente e apresenta uma justificagéo valida .............ccccccceeee. 4 pontos

Por exemplo:

Sim.

3 euros em 12 euros representa uma percentagem maior do que 3 euros

em 30 euros.
Nao responde a pergunta, mas apresenta uma justificacao valida ...................... 3 pontos
Responde incorretamente, mas apresenta uma justificagdo valida ..................... 2 pontos
Responde corretamente, sem apresentar uma justificagcao valida ....................... 1 ponto
D= o]0 =T (=T oo L] - LSRR 0 pontos
.................................................................................................................................................. 3 pontos
c)
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17.

18.

& et oo eeeeeeeeeeeeeetestsssssssssseeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseesssesssssssssssssnnnnaaieieteteteeetetetttttttteret...—.——————————aaaaaaaaaes 3 pontos

& et eeeeeeeeeeeettetstssssssseeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeessssssssssssssssseieieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeessssnnnnnnnnnnnaaaaaaeaaaaaaas 3 pontos

& e eeeeeeeeeeeeeeeeeeseesseseeeeeeeeeeeiseessssssseseesseeeesesisissstssteseseseeeeeieinaassttetettteeteeeeanaaaaa—————tetaeaeeeeaeaaaarnns 4 pontos

A classificagédo deve ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:

Apresenta os dois pontos correspondentes aos nimeros dados (A e D) ............. 4 pontos
Apresenta apenas um dos pontos correspondente a um dos numeros dados ........ 2 pontos
DA OULra rESPOSTA ...t e e e e e e e e e e e e e e e e e an 0 pontos

Nota — Qualquer correspondéncia ndo univoca é considerada incorreta.

.................................................................................................................................................. 4 pontos

Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.

1.° Processo
A classificagédo deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:
Determinar o volume do aquario em 8 KRR 2 pontos

Converter cm® em litros (120 1itros ou 120) .........ovveveeeeeeceeceeeeeeeeseeeeeeees 2 pontos

2.° Processo
A classificagédo deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:
Exprimir as dimensées do aquario em dM ............c.ccoeoveiiiieiiceeeeeee e 2 pontos

Determinar a capacidade do aquario (120 litros ou 120) ......c.cccovviveiiieicnrenen 2 pontos

.................................................................................................................................................. 4 pontos
A classificagéo deve ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:

Responde corretamente e apresenta uma justificagéo valida .............ccccceevinnnen. 4 pontos
Por exemplo:
O Daniel.
O ponto O ndo pertence a circunferéncia, porque a distancia de O ao
centro ndo é igual ao raio.

N&o responde a pergunta, mas apresenta uma justificacao valida ...................... 3 pontos
Responde incorretamente, mas apresenta uma justificagao valida ..................... 2 pontos
Responde corretamente, sem apresentar uma justificagédo valida ........................ 1 ponto

DA OULIra rE€SPOSTA ... —————————————— 0 pontos
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20.

21.

22.

............................................................................... 3 pontos

............................................................................... 3 pontos

............................................................................... 3 pontos

............................................................................... 3 pontos
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